Информация о работе 
«телефона доверия» по вопросам противодействия 
коррупции в КГБУ «Барнаульский центр помощи детям,
оставшимся без попечения родителей, № 2»

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ                         «О противодействии коррупции» в КГБУ «Барнаульский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, № 2» (далее – «Организация») организована работа телефона доверия по вопросам противодействия коррупции.
Сообщение о фактах коррупции и иных нарушениях коррупционного законодательства, совершенных сотрудником организации будет принято по телефону: 8(385)2313752.
Режим функционирования «телефона доверия» осуществляется ежедневно с 9.00 – 17.00, кроме выходных и праздничных дней.
 Примерный текст обращения по «телефону доверия» должен содержать:
	- фамилию, имя, отчество, представляемую организацию;
	- сообщение о фактах коррупции и иных нарушений коррупционного законодательства, совершенных работником учреждения – фамилию, имя, отчество работника и занимаемую должность, описание нарушения работником требований действующего законодательства или признаков личной заинтересованности, данные об источнике информации;
	- почтовый адрес, телефон (факс) абонента для направления ответа по существу поступившей  информации.

Анонимные сообщения и сообщения, не касающиеся коррупционных действий сотрудников, не рассматриваются. Для направления ответа по существу поступившей информации сообщите свой почтовый адрес.

Конфиденциальность сообщения гарантируется. 
Обращаем внимание, что статьей 306 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложный донос о совершении преступления.
